

因施政方案被否决

葡萄牙政府自动辞职

上任仅11天,成葡萄牙史上最短命政府

新华社里斯本11月10日电 (记者章亚东)葡萄牙政府施政方案10日在议会投票中被主要反对党社会党为首的新联盟否决,政府自动辞职。

以社会党为首的新的联盟各政党当天在议会辩论时分别向议会提交了反对政府施政方案的动议。在辩论结束后举行的投票中,有123票赞成反对政府施政方案的动议,从而否决了施政方案。根据葡宪法,施政方案被否决意味着政府自动下台。

科埃略领导的少数派政府于上月30日宣誓就职,这也是葡自1974年实行民主化以来最短命的政府。

由科埃略领导的社民党和波塔斯领导的人民党组成的执政联盟在10月4日举行的议会选举中击败主要反对党社会党获得胜利,在议会中获得107席,但未

获得116席的多数席位,只能组成一个少数派政府。

葡议会于9日和10日就新政府提交的施政方案举行辩论,并在辩论结束后就施政方案举行了投票。社会党在投票前明确表示将否决政府的施政方案。

社会党在议会选举后一直在与左翼联盟和葡萄牙共产党谈判,以期在议会中组成一个占有多数席位的联盟,并终于在6日达成一致。

葡萄牙议会实行一院制,共有230个席位,议员任期四年,政府总理由总统指定获胜政党的领导人担任。(完)



→11月10日,在葡萄牙里斯本,以主要反对党社会党为首的新联盟各政党参加议会辩论。新华社/法新

卡梅伦提出欧盟改革四大目标

欧盟若对诉求充耳不闻,英或将考虑脱离欧盟

新华社伦敦11月10日电 (记者张建华)英国首相卡梅伦10日就英国留在欧盟的条件发表演讲,提出了改革欧盟的四个目标。他表示,如果这些条件得不到满足,将不排除英国通过公投脱离欧盟的可能性。

卡梅伦当天在英国知名智库皇家国际事务研究所发表演讲,首度全面公开阐述英国留在欧盟的四项条件。卡梅伦表示,如果欧盟能满足这些条件,他将全心全意推动英国留在“改革后的欧盟”。

这四个改革目标包括:确保欧洲共同市场对英国等非欧元区国家一视同仁;增强欧盟的竞争力,减少对成员国经济的束缚;允许英国不参与欧盟政治一体化进程,增强欧盟成员国议会的权力;控制欧盟进入英国的移民,减少对欧盟人口自由流动原则的滥用等。

卡梅伦说,与欧盟就上述条件重启谈判并非“不可实现的任务”,相信

英欧双方有耐心和善意来达成一项新的协议。他警告说,假如欧盟对英国的上述诉求充耳不闻,那么他将不排除英国通过举行公投脱离欧盟的可能性,“我们将不得不重新思考欧盟是否适合我们”。

英国社会一直围绕“脱欧”问题争论不休。卡梅伦曾经承诺,他所领导的保守党政府将在2017年底之前,就英国是否脱离欧盟举行一场全民公投。

英国为何强烈要求欧盟改革

A 疑欧原因复杂

分析人士认为,英国的疑欧倾向由来已久,其背后有政治、经济、移民、历史、地理、文化等多重原因。在政治上,英国不愿向欧盟“让渡”主权和立法权;在经贸上,英国不愿被欧盟法令所束缚;在移民问题上,英国主张限制移民的福利;而在历史上,作为岛国,英国长期奉行“光辉独立”,身处欧洲,却不认为自己属于欧洲。

近年来,欧洲政治一体化进程加快,其政治联盟色彩越来越浓,有发展为“超级国家”的趋势。英国加入欧盟主要是为了追求经济利益,而欧盟的政治一体化让英国感到无法接受。

针对英国在欧盟的前景,英国社

会存在疑欧派、亲欧派、改良派等多个派别。

近年来,英国独立党等一些反欧盟右翼政党不断壮大,支持率看涨,迫使英国主流政党调整对欧政策以吸引基层选民。独立党代表了英国大量中下层选民的利益,据英国学者研究,这批选民总体上以教育背景欠佳的中老年白人男性为主,在经济全球化、欧洲一体化过程中,他们感受到的是威胁,而非机遇。

近年来,英国独立党在英国地方选举、欧洲议会选举中的支持率大幅增加,在英国议会选举中也拿到超过380万张选票,仅次于保守党和工党,被看

作是新兴的全国性大党。

英国最大反对党工党原本是坚定的亲欧派,反对卡梅伦所提出的脱欧公投,但今年该党在大选中失利,痛定思痛后决定“听从民意”,转而支持在2017年之前就英国是否脱欧举行公投。

卡梅伦所领导的保守党内部也存在分歧。总体上讲,保守党主要由希望推动欧盟进行改革的“改良派”主导,但也不乏极端的反欧盟人士。

9日,卡梅伦在英国工商业联合会年度会议上就欧洲问题发表演讲,遭到两名持疑欧立场的大学生的抗议和搅局,而具有讽刺意义的是,这两名学生都是保守党成员。

B 或使欧洲一体化进程严重倒退

欧洲理事会主席图斯克10日上午通过“推特”表示,收到了卡梅伦关于改革欧盟的信函。他未对英国提出的改革目标作出任何评价,但表示就此问题的协商工作从当天起正式启动。

可以预计,图斯克将组织多场双边会谈,对英国提出的改革目标展开协商。多轮双边会谈将一直持续到23日,每轮会谈一方是成员国代表,另一方是欧盟机构,图斯克团队担任协调人。

欧盟委员会发言人马加里蒂斯·斯基纳斯在新闻发布会上表示,卡梅伦的

欧盟改革目标有些或许可行,有些难以达到,但取消欧洲移民前四年社会福利这一要求绝对行不通。

斯基纳斯说:“初步看来,我们发现一些改革目标看似还是可行的,比如增强欧盟成员国议会的权力。有一些条件接受起来很困难,比如关于欧盟政治一体化进程的改革要求,以及对欧元区与非欧元区欧盟成员国关系的建议。同时,英国提出的一些改革目标难度很大,因为它们触及了欧盟内部统一市场的核心自由。最后一项关于欧盟移民

福利的改革要求是对欧盟其他成员国公民赤裸裸的歧视。”

分析人士认为,作为欧盟实力最为雄厚的成员国之一,英国的退出将会大大减弱欧盟在世界格局中的政治和经济地位。不仅如此,英国脱欧举动也许会引起“连锁反应”,带动其他成员国效仿,从而使欧洲的一体化进程严重倒退。因此,对于卡梅伦的表态,欧盟机构领导人的立场比较谨慎。

记者张建华 赵小娜
(新华社北京11月11日电)

国际时评

英国脱欧是“讨价还价”还是动真格

英国首相卡梅伦10日就英国留在欧盟的条件发表演讲,提出了改革欧盟的4个目标,涉及欧盟经济治理、竞争力、主权、移民等多个领域,称如果这些条件得不到满足,将不排除允许英国通过公投脱离欧盟。

欧盟对此迅速做出反应,称卡梅伦表态“很有问题”,其部分要求涉嫌歧视欧盟其他成员国公民,触及欧盟的基本自由原则。为此,英欧双方再度爆发口角,英欧裂痕呈逐步明朗化之势。

英欧关系不和,早已不是新鲜事。2013年年初,卡梅伦首次承诺,其所在的保守党一旦赢得大选,将在2017年年底之前就英国是否脱欧举行全民公投。此后,英国脱欧议题前后延宕近3年之久,成为英欧矛盾的焦点。

针对英国脱欧前景,英欧以往主要

在宏观层面协调立场,相互试探和劝服,但从未全面亮出底线。卡梅伦的此番“要价”,标志着双方正式进入锱铢必较的讨价还价阶段,英欧真正的博弈才刚刚开始。

可以说,对欧立场是检阅英国社会各阶层心态的“万花筒”。英国社会目前分化为疑欧派、亲欧派、改良派等不同阵营,折射了英国各界对欧洲的复杂情绪和多元立场。

对英国民众来说,英国脱欧议程不是超然的外交事务,而是始终与其国内政治捆绑在一起。近年来,英国独立党等一些反欧盟右翼政党不断壮大,迫使英国主流政党调整对欧政策以吸引基层选民。英国最大反对党工党原本是坚定的亲欧派,反对卡梅伦所提出的公投,但今年该党在大选中失利,于是痛

定思痛决定“听从民意”,转而支持举行上述公投。

欧洲一体化伴随着政治一体化,政治联盟走深走实符合不少欧洲大陆国家的期待,但英国对此却耿耿于怀,只希望欧盟在经济一体化上“一花独放”。

在过去半个多世纪里,英国在是否融入欧洲的问题上长期犹豫不定,时进时退。曾几何时,英前首相丘吉尔在二战结束后不久即描绘了构建“欧罗巴合众国”的愿景;如今,他领导过的国家和政党,正走向与欧洲决裂的边缘。

奉行务实主义的英国,无论选择贴近欧洲还是远离欧洲,都是基于其现实利益的考量。一方面,脱欧固然可以帮英国省去每年接近一百亿英镑的欧盟预算“摊派”费,但另一方面,英国有近一半

的贸易进出口依赖欧盟,有一百多万英国人生活在欧盟其他成员国,数百万个就业岗位与欧盟息息相关。因此,脱欧的经济和社会代价不容小觑。

当前,欧盟高层官员和主要成员国普遍希望英国留下,但也不会一味迁就英国对欧盟制度“挑肥拣瘦”。英国提出的限制新移民福利等要求尚可讨论,但在人口自由流动等核心原则上,布鲁塞尔可能不会做出大的让步。

近年来,欧洲命途多舛,主权债务危机叠加难民危机,而乌克兰危机仍未结束。卡梅伦跟欧盟提要求、谈条件,给内忧外患的欧盟出了一道新的难题。最终,英欧能不能继续“在一起”,考验的不只是彼此的诚意,还有双方的战略远见。

记者张建华(新华社伦敦11月11日电)

销售热线 0898 6686 0888

项目地址:海口市白水塘路与海榆中线交汇处

